

红动中国

“第七届侨智侨企创新创业论坛暨金融惠侨合作协议签约仪式”在厦门举行

本报讯(记者 林硕 通讯员 郑妙希)在11月25日举行的“第七届侨智侨企创新创业论坛暨金融惠侨合作协议签约仪式”上,厦门大学周颖刚教授做了主题为“疫情全球大流行与世界金融格局”的论坛专题讲座。随后,厦门市侨商会与厦门国际银行厦门分行签署战略合作协议,进一步深化银企产融互通与共赢发展。

分析了疫情对全球经济金融的影响、疫情对全球经济复苏的风险、全球经济结构性问题及其蕴涵的未来变局,并提出加快金融开放,推进人民币国际化等建议。

与会侨商侨企反应热烈,他们更全面地了解了当下世界经济形势以及全球金融市场局面,以及如何更好地抓住数字经济全球化带来的机遇,收获良多。

此次厦门市侨商会举办的第七届厦门市侨智侨企创新创业



业论坛,进一步吸引海内外侨资侨智,推动海内外创新创业主体相互衔接、优势互补,为厦门多元化、高质量经济发展贡献了侨界力量。

会上,厦门市侨商会会长苏庆灿和厦门国际银行厦门分行行长张志荣代表双方签署战略合作协议。

根据合作协议,厦门国际银行厦门分行将为厦门市侨商

会成员企业提供50亿元人民币意向授信支持,并将全面统筹及调配资源,成立高效便捷的侨商企业服务团队,提供全方位、多元化的金融服务,量身定制专属的“侨商易贷”金融服务方案。

此次签约意味着厦门国际银行与厦门市侨商会会员企业的金融合作将进入新阶段,双方将建立长期、稳定、互利、共赢的

全面战略合作伙伴关系,推动厦门多元化经济高质量发展。

厦门市侨联主席陈俊泳,厦门市侨联副主席邓飏,厦门国际银行总行副行长兼中国境内总经理黄大庆,厦门国际银行厦门分行行长张志荣,厦门侨商会永远名誉会长、厦门永耀集团有限公司董事长吴松柏,厦门侨商会荣誉会长、厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎,厦门市侨商会名誉会长、加拿大多伦多华人团体联合总会主席翁国宁,厦门市侨联兼职副主席、厦门宝龙企业投资管理有限公司执行董事许健满,厦门市侨商会会长、华夏眼科集团股份有限公司董事长苏庆灿,厦门市侨商会执行会长、汇景集团总裁庄顺茂出席了论坛和签约仪式。

来自厦门市侨商会的企业家、厦门市新侨人才联谊会、厦门市侨联青委会、海外华侨华人社团厦门联络总部社团代表和嘉宾,见证了本次签约。

相关链接

厦门国际银行总行副行长兼中国境内总经理黄大庆:

作为全国第1家中外合资银行,36年来,厦门国际银行已逐步成长为一具有明显特色化、本地化、多元化、国际化的银行业金融机构。秉承与生俱来的华侨基因,厦门国际银行及港澳附属机构,多年来积极为华侨华人及港澳同胞提供全方位的金融服务,厚植金融沃土,努力塑造华侨金融旗帜。

厦门国际银行厦门分行总资产和贷款规模突破了千亿,持续为广大市民提供专业的金融服务,以丰富多元的经营服务践

行服务实体经济的主体责任,此次活动向市侨商会会员企业提供50亿元的意向授信支持,将定制专属的“侨商易贷”产品,为新时代侨商积极提供的金融保障,并建设实体经济和金融服务共赢的新生态。

厦门市侨联主席陈俊泳:

近年来,市侨商会广泛团结会员,发挥侨独特优势,构建联络联谊资源共享、合作交流、引资引智的平台,有实践、有基础、有成效,为支持厦门开展中心工作,推动厦门经济社会发展做出了重要贡献。

今天,市侨商会和厦门国际银行厦门分行签约,对厦门“侨事业”发展是利好、是促进、是提升,希望市侨商会、厦门国际银行厦门分行以及众多的“侨智”经济主体,持续激发为大局服务,为“侨”服务的情怀,全面提升在各自行业领域创新发展的能力,更好地服务广大侨商侨企,相互支持,共同促进,抱团发展,为厦门经济社会建设与侨联事业发展添砖加瓦。

厦门市侨商会执行会长庄顺茂:

厦门市侨商会成立近10

年来,一直致力于发挥侨的独特优势,服务好侨商侨企,构筑侨商联络、合作交流、参政议政以及引资引智的平台。

厦门市侨商会的建设和发展,离不开各级领导和各界组织的支持和帮助,离不开所有会员的团结协作和奋斗,未来厦门市侨商会将发挥好应有作用,多领域多渠道开展各界组织的合作交流,为侨商侨企提供更为优质的服务和更为便捷的渠道,共同为促进厦门经济腾飞和社会各项事业快速发展贡献力量。

前10月厦门固投增速全省第一

据厦门市统计局消息,今年1-10月,厦门市基础设施、制造业投资增长速度较快,重点项目投资带动作用显著,全市固定资产投资保持快速增长态势,比上年同期增长16.2%,两年平均增长11.2%,分别比全省高11.9和9.2个百分点,增速位居全省设区市第1位,继续领跑全省固投增长。

其中,项目投资增长26.3%,两年平均增长13.2%,拉动全市投资增长14.6个百分点;房地产开发投资增长4.2%,两年平均增长10.3%,拉动全市投资增长1.8个百分点。

据统计,1-10月,厦门市基础设施投资增长28.6%,拉动全市投资增长7个百分点,拉动作用明显。其中水利、环境和公共设施管理业投资增长最快,达95.2%。完成投资较大的项目有集美新城片区城市更新一期、马銮湾片区生态修复三期工程、厦门第二东通道、新机场配套工程和马銮湾新城中心岛工程等。

厦门拥有智能快件箱超4000组

目前邮政快递行业最大的症结在于末端投递,厦门市邮政管理局主要从三个方面入手排难,分别是增加驿站、增加智能快件箱的投放及推动企业多布设末端网点。从去年到今年,厦门市新增的末端网点备案数近1000个(含快递驿站),而厦门市智能快件箱的保有量达4000多组,这些设施的投入极大缓解了旺季末端寄递困难。

截至今年7月底,厦门147个建制村已基本实现邮政、顺丰、京东、德邦4个品牌快递服务进村全覆盖。厦门也成为全福建省第一个实现4个品牌快递服务进村的村。

为适应农村寄递需求,厦门市邮政管理局计划在明年推动极兔、申通、中通、圆通、韵达、百世等6个加盟品牌快递实现百分百进村,推动“快递进村”工程走实走深。

厦门新一批农业产业化龙头企业公示

今年厦门市新认定的2021年农业产业化市级重点龙头企业共16家,他们的共同特点是增长性强、规模较大,具有较强的带动能力。目前监测合格的农业产业化市级重点龙头企业共39家。

农业龙头企业,一头联结市场,一头系着农户。近年来,厦门市持续推动都市现代农业强链补链延链工作,一方面持续培育龙头企业,鼓励企业增资扩产,发展订单农业;另一方面加大招商引资力度,加快项目落地、投产取得明显成效,逐渐形成了以龙头企业带动农业产业化、以农业产业化引领农业现代化的良好格局。



环球财经

多国升级防控,全球经济影响几何?

安晶

继以色列宣布“封锁国境”后,为防控新冠病毒奥密克戎变异毒株,日本和摩洛哥宣布暂停外国人入境。围绕奥密克戎对全球经济复苏的影响,经济学家们进行了推演式预测。在最糟糕情况下,也就是各国重启“封锁”,供应链堵塞问题恶化、通胀上涨。

日本关国门

据共同社和《日本时报》11月29日报道,日本首相岸田文雄当天宣布,为防控奥密克戎毒株,日本从30日零点开始将停止外国人的新入境,包括商务旅客、留学生和技能实习生。

11月8日,在暂停了近一年后,日本开始重新允许商务旅客、留学生和技能实习生入境。入境后相关人员需接受隔离。

日本目前正面临用工荒。今年10月,日本政府数据显示,由

于边境防疫政策,有37万名获得在留资格的外国人没有入境,其中有超过11万是技能实习生。

除日本之外,北非国家摩洛哥也宣布暂停所有国际航班入境,禁令将持续两周。摩洛哥政府表示,当局将视情况随时对政策进行调整。

旅游业是摩洛哥经济的重要组成部分,占GDP的11%;全国有17%人口的就业与旅游业有关。去年,摩洛哥GDP萎缩6.3%,为1995年来的首次萎缩。

2019年,有约700万外国游客进入摩洛哥;去年,外国游客下降78.5%。该国酒店业联合会预计,今年的情况将比去年更糟。

目前,南非、博茨瓦纳、英国、比利时、荷兰、德国、法国、意大利、以色列、澳大利亚、加拿大

等地报告了确诊或疑似奥密克戎毒株感染。

澳大利亚总理莫里森表示,当局将重新讨论是否要按计划从12月1日开始向技术移民和留学生重开国门。11月28日,从南部非洲前往悉尼的两名旅客确诊感染奥密克戎毒株。

经济学家推演

安联保险公司首席经济顾问Erian指出,市场目前担忧两件事:新毒株将让消费者减少出行、不再外出就餐,政府将实施更严厉限制措施;第二则是新毒株引发更严重通胀,劳动力短缺加剧,原本就受阻的供应链受阻更严重。

彭博社数据显示,受奥密克戎毒株影响,对美国、英国和澳大利亚央行在明年加息的预期下降了10个基点。有预测认为,

美联储的第一次加息将推迟到2022年7月。

经济学家还对奥密克戎毒株可能造成的影响进行了推演。在最糟情况下,各国重新实施“封锁”,供应链堵塞将继续恶化、正在恢复的生产需求受挫,经济增长减缓、通胀加重。

但野村证券全球市场研究主管Rob认为,奥密克戎毒株给经济造成的打击不会到2020年的程度。其中一个关键是疫苗,有了疫苗后,欧洲各国此前实施了局部封锁,这些封锁更灵活、对经济的破坏更小。

欧洲央行行长拉加德表达了类似的想法。拉加德称,虽然现在大家对明年全球的经济复苏感到担忧,但欧元区已从此前的经验中“学到很多”,知道应该采取哪些措施。

(《界面财经》报道)